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BỘ XÂY DỰNG                  ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 

TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY              KỲ THI KTHP HỌC KỲ I NĂM HỌC 2022-2023 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 06/01/2023 

                                Môn: THI CÔNG CẦU BTCT 

 ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                      (Đáp án - thang điểm gồm 03 trang) 

 

Câu Phần Nội dung 
Thang 
điểm 

1  Phương pháp đúc hẫng là quá trình xây dựng kết cấu nhịp dần 

từng đốt theo sơ đồ hẫng cho tới khi nối liền thành các kết cấu nhịp 

cầu hoàn chỉnh. Có thể thi công hẫng từ trụ đối xứng ra hai phía hoặc 

hẫng dần từ bờ ra. Phương pháp này có thể áp dụng thích hợp để thi 

công các kết cấu nhịp cầu liên tục, cầu khung chữ T… 

0,5đ 

Các ưu điểm:  

+ Giảm được chi phí đà giáo, nhân lực và nâng cao năng suất lao 

động. 

+ Thích hợp xây dựng các kết cấu nhịp có chiều cao mặt cắt thay đổi. 

+ Không bị phụ thuộc vào không gian dưới cầu. 

+ Đối với cầu dầm có thể xây dựng nhịp dài từ 70 - 240m, nếu là cầu 

dây xiên dầm cứng có thể vượt nhịp từ 200 - 350m. 

0,5đ 

Tổng điểm câu 1 1,0đ 
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 - Tải trọng ngang tác dụng lên ván khuôn:  

 

0,5đ 

a. Tính ván lát 

- Lực phân bố trên 1m dài ván: 

q= P x b= 4,75kN/m 

- Mô men lớn nhất tác dụng lên ván lát: 

 

- Mô men kháng tiết diện thanh: 

 

- Chọn sơ bộ ván lát dọc có chiều dày d=0,02m 

1,0đ 
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- Độ võng cho phép của ván lát: 

 

 

- Chọn ván lát dọc có chiều dày d=0,02m 

1,0đ 

  b. Tính nẹp đứng: 

- Lực phân bố trên 1m dài thanh nẹp đứng là: 

q= P x l = 7,6kN/m 

- Mô men lớn nhất tác dụng lên nẹp đứng: 

 

- Mô men kháng tiết diện thanh: 

 

- Chọn sơ bộ tiết diện nẹp đứng là 4 x 6cm có Wx=0,24 x 10-4 m3 

1,0đ 

- Độ võng cho phép của ván lát: 

 

 

- Chọn nẹp đứng có tiết diện là 4 x 6cm. 

1,0đ 

- Vẽ hình minh họa thiết kế ván khuôn cho một bốn mặt bên trụ, ghi 

kích thước, chú thích bố trí các thành phần ván khuôn. 

0,5đ 

Tổng điểm câu 2 5,0đ 

3  Diện tích đáy hố móng: F = 24,75m2 

Chu vi tiết diện mỗi cọc: Ucọc =1,4m 

n = 1,1; k = 0,9;  = 2T/m2 

1,0đ 

 Chiều dày lớp BT bịt đáy tính theo điều kiện cân bằng với áp lực thủy 

tĩnh: 

 

 

 Chiều dày lớp bê tông bịt đáy tính theo điều kiện dính bám giữa bê 

tông và cọc: 

 

1,0đ 
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Chọn chiều dày lớp bê tông bịt đáy là 1,2m 

 Tổng điểm câu 3 2,0đ 

4  Diện tích mặt cắt ngang cọc: F=0.1225m2;  

Trọng lượng cọc: q= 6,125T ; n =150T/m2 ; m =1,95 

1,0đ 

 Độ chối tính toán: 

 

1,0đ 

  Tổng điểm câu 4 2,0đ 

  Tổng cộng 10đ 

 


